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let volumen på mindst 30 m3. 

 
 K214: Anlæg til kompostering af affald og evt. andre 

materialer, bortset fra aktiviteter etableret i forbin-
delse med et husdyrbrug, med en kapacitet for tilfør-
sel af affald på mere end 100 tons pr. år, bortset fra 
anlæg omfattet af listepunkt 5.3 i bilag 1 til bekendt-
gørelse om godkendelse af listevirksomhed.  
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1 RESUMÉ 

Norddjurs Kommune har modtaget en ansøgning fra Reno Djurs I/S om revurdering 
af miljøgodkendelsen for genbrugsstation på Jordrampen 5, 8961 Allingåbro. Gen-
brugsstationen er en allerede bestående miljøgodkendt virksomhed. Med revurde-
ringen ønskes det, at der gives mulighed for en arealmæssig udvidelse af pladsen 
på 1.171 m² mod vest til etablering af ny mandskabsbygning, hvor der også mod-
tages farligt affald, samt plads til flere nedsænkede containere. Endvidere søges 
der om overdækkede containere til direkte genbrug, asfaltbelagt areal til haveaf-
fald, kompostering af haveaffald, udvidelse af eksisterende nedsivningsanlæg, ud-
skiftning af eksisterende anlæg til nedsivning af sanitært spildevand samt etable-
ring af støjvold langs udvidelse af containergraven. 
 
 

 
Skitse over fremtidigig udformning af Genbrugsstation (skitse fra ansøgningsmateriale). 

 
Genbrugsstationen modtager affald fra borgere og virksomheder og viderebefor-
drer dette affald til bortskaffelse. Genbrugsstationen drives af Reno Djurs I/S. 
 
Genbrugsstationen ligger i et område i det åbne land, og der er givet landzonetil-
ladelse til aktiviteten. Genbrugspladsens areal udgør 11.280 m². 
 
Der er fast belægning eller tæt belægning på genbrugsstationen, og afløb foregår 
til lokal nedsivning. Overfladevand fra metalcontainere ledes via olieudskiller til 
nedsivningsanlæg. Området til haveaffald (1.646 m²) og komposteringsareal 
(2.817 m²) bibeholdes. Pladserne etableres med ny asfaltbelægning. Pladsen til 
haveaffald anlægges med kuvertfald. Det eksisterende terræn reguleres således, 
at der opstår en højderyg, der adskiller arealet fra de øvrige arealer. Overflade-
vand nedsives i eksisterende nedsivningsanlæg, som udvides, så det kan modtage 
den øgede mængde overfladevand. Haveaffald håndteres fremadrettet som i tid-
ligere meddelt miljøgodkendelse, dog på den nye placering, og med ændret hånd-
tering af overfladevandet. 
 
Støjkilder på genbrugspladsen består primært af brugernes biler, pladsens kørende 
materiel og lastbiler, der afhenter affaldsfraktionerne. 
 
Emission fra virksomheden består af afdampning fra containere, øvrigt oplag samt 
kompostering. 
 



 

  

Genbrugsstationen er omfattet af standardvilkår jf. godkendelsesbekendtgørelsen 
med listepunkt K211 og K214. 
 
Norddjurs Kommune har vurderet, at virksomheden ved sin art, størrelse og pla-
cering vil kunne drives uden væsentlige gener for omgivelserne når driften sker i 
overensstemmelse med miljøgodkendelsen. 
 
 

2 GODKENDELSEN 

 
På grundlag af oplysninger i ansøgningsmaterialet (bilag 4) meddeler Fællesfor-
valtningen i Norddjurs Kommune på Miljø- og Teknikudvalgets vegne denne god-
kendelse til Grenaa Genbrugsstation, Reno Djurs I/S.  
 
Godkendelse gives under forudsætning af, at nedenstående vilkår i godkendelsen 
overholdes. 

 
Den nye samlede godkendelse gives i henhold til miljøbeskyttelsesloven (LBK nr 
1218 af 25/11/2019) og omfatter kun de miljømæssige forhold, der reguleres af 
denne lov. Eftersom denne miljøgodkendelse omfatter aktiviteterne K211 og K214, 
som tidligere har været omfattet af miljøgodkendelser på lokaliteten, gives mil-
jøgodkendelsen efter reglerne om revurdering og således som påbud efter miljø-
beskyttelseslovens §41. Dog gives godkendelsen til arealudvidelsen efter miljøbe-
skyttelseslovens §33. 

 
Det er en forudsætning for godkendelsen, at de vilkår, der er anført nedenfor, 
overholdes straks fra start af drift herunder i indkøringsperioden. 
 
Hvis indretning eller drift ændres i forhold til det godkendte, skal dette i god tid 
meddeles godkendelses- og tilsynsmyndigheden. Godkendelsesmyndigheden tager 
stilling til, om ændringen er godkendelsespligtig. 
 
Norddjurs Kommune er både godkendelses- og tilsynsmyndighed for virksomheden. 
Tilsynet udføres af Byg- og Miljøafdelingen. 
 
Den nye samlede godkendelse erstatter tidligere meddelte godkendelser og vilkår 
heri, således at det herefter kun er vilkårene i den nye samlede godkendelse, der 
er regulerende for virksomheden. 
 

 
2.1 RISIKOFORHOLD 

Anlægget er ikke omfattet af bekendtgørelsen om kontrol med risikoen for større 
uheld med farlige stoffer. 
 

2.2 VVM-BEKENDTGØRELSEN 

Anlægsprojektet er omfattet af VVM-bekendtgørelsens bilag 2, punkt 13, ”Ændrin-
ger eller udvidelser af projekter i bilag 1 eller nærværende bilag, som allerede er 
godkendt, er udført eller er ved at blive udført, når de kan have væsentlige ska-
delige indvirkninger på miljøet (ændring eller udvidelse, som ikke er omfattet af 
bilag 1)” og er derfor blevet VVM screenet for evt. VVM-pligt (LBK nr 973 af 
25/06/2020). 
 



 

  

Projektet er blevet vurderet til, at ikke være omfattet af VVM-pligt (se afgørelse 
bilag 3).  
 
 

2.3 NATURA 2000-OMRÅDER 

I henhold til § 7, stk. 1 i bekendtgørelse om udpegning og administration af inter-
nationale naturbeskyttelsesområder samt beskyttelse af visse arter1, skal der fo-
retages en vurdering af, om de ansøgte ændringer i sig selv, eller i forbindelse 
med andre planer og projekter, kan påvirke et Natura 2000-område væsentligt. 
 
Nærmeste Natura 2000 område er Habitatområde nr. 14, ”Ålborg Bugt, Randers 
Fjord og Mariager Fjord”. 
Udpegningsgrundlaget for arealet er bla. strandenge. Nærmeste strandeng inden-
for Natura 2000 området er placeret ca. 4,7 kilometer nordvest for projektarealet. 
 
Det er Norddjurs Kommunes vurdering, at projektet ikke vil kunne have en indfly-
delse på udpegningsgrundlaget. 
 
 

2.4 ARTSBESKYTTELSE – BILAG IV-ARTER 

I henhold til § 11 stk.1 i bekendtgørelse om udpegning og administration af inter-
nationale naturbeskyttelsesområder samt beskyttelse af visse arter, skal der fore-
tages en vurdering af projektet iht. Habitatdirektivets bilag IV-arter (artsbeskyt-
telse). 
 
Norddjurs Kommune vurderer, at der ikke er ikke nogen egnede levesteder eller 
opholdssteder for bilag IV arter i nærheden af projektområdet, som kan blive på-
virkede af projektet. 
 
 
 

2.5 NATURBESKYTTELSESLOVEN §3 

Nærmeste § 3 areal er en mose, som er beliggende ca. 350 meter mod nord (m531-
01mo). Det er Norddjurs Kommunes vurdering, at projektet ikke vil kunne påvirke 
tilstanden i mosen. 
 

 
2.6 GODKENDELSES OG TILSYNSMYNDIGHED 

Norddjurs Kommune er godkendelses- og tilsynsmyndighed for virksomheden.   
 

 
2.7 VILKÅR FOR MILJØGODKENDELSEN 

 
2.7.1 Generelt 

 
1. Ved driftsophør skal virksomheden forinden orientere tilsynsmyndigheden herom 

og træffe de nødvendige foranstaltninger for at undgå forureningsfare og for at 
efterlade stedet i tilfredsstillende tilstand. 
 

                                            
BEK nr 1595 af 06/12/2018 



 

  

2. Ved ejerskifte af virksomheden eller ejendomme på virksomhedens adresse, hel 
eller delvis udskiftning af driftsherre eller indstilling af driften for en længere 
periode, skal tilsynsmyndigheden orienteres. 

 
3. Hvor der i vilkårene anvendes betegnelsen »befæstet areal« menes en fast belæg-

ning, der giver mulighed for opsamling af spild og kontrolleret afledning af nedbør. 
Hvor der i vilkårene anvendes betegnelsen »tæt belægning« menes en fast belæg-
ning, der i løbet af påvirkningstiden er uigennemtrængelig for de forurenende 
stoffer, der håndteres på arealet. 

 
2.7.2 Indretning og drift 

 
4. Virksomheden skal udarbejde en driftsinstruks, der beskriver, hvordan personalet 

skal foretage fornøden modtagekontrol, og hvordan de skal forholde sig i tilfælde 
af driftsforstyrrelser og uheld. Driftsinstruksen skal altid være tilgængelig for og 
kendt af personalet. 
 

5. For komposteringsanlæg, der modtager andet eller mere end 500 tons have- og 
parkaffald pr. år, skal arealer til oplagring af råvarer, kompostering og efterlagring 
være etableret med tæt belægning, som kan modstå påvirkningerne fra køretøjer 
og redskaber. Alternativt til en tæt belægning kan anvendes en membran. Area-
lerne skal indrettes med tilstrækkeligt fald, således at overfladevand fra arealerne 
samt perkolat fra affaldet bliver ledt til en tæt opsamlingsbeholder eller bassin 
eller alternativt til kontrolleret nedsivning. 

 
6. Der må udelukkende komposteres have- og parkaffald. 
 
7. Der må maksimalt opbevares færdig kompost i en mængde, der udgør 2 års pro-

duktion på komposteringsanlægget. 
 
8. Hele genbrugspladsen, inklusive komposteringsanlægget, skal være indhegnet 

med minimum 1,8 meter hegn, og hele pladsen skal være aflåst udenfor bemandet 
åbningstid. 

 
9. Temperaturen af det komposterende have- og parkaffald, skal som minimum regi-

streres 1 gang pr. uge i de første 4 uger af komposteringsforløbet. Er temperaturen 
udenfor intervallet 45 - 70 grader i denne periode, skal materialet enten vandes 
eller beluftes. 

10.  
11. Såfremt overfladevand opsamles i et bassin med henblik på at blive genbrugt til 

vanding af kompost, må det ikke giver anledning til lugtgener. Tilsynsmyndigheden 
kan ved lugtgener, der er væsentlige for omgivelserne, stille krav til iltindhold og 
pH i vandet. 

 
12. Have- og parkaffald, der modtages i perioden 1. maj – 1. september, skal neddeles 

inden for en måned. 
 
13. Neddelt have- og parkaffald skal overgå til kompostering inden 7 dage efter ned-

delingen. 
 
14. Det er oplyst af ansøger, at der anvendes milekompostering. Ved milekomposte-

ring forstås kompostering af neddelt have- og parkaffald i miler. Ved kompostering 
i miler (højde på 1,5 til 3 meter og bredde på 4 til 7 meter) skal materialet ligge 
minimum 2 uger inden første vending. 



 

  

 
15. Have- og parkaffaldet skal minimum vendes 3 gange i komposteringsforløbet. 
 
16. Der skal i pladsens åbningstid altid være mindst en person til stede til at foretage 

modtagekontrol og vejlede borgerne til korrekt aflevering. 
 
17. Alle affaldsområder, containere, båse og opsamlingsbeholdere, der er i brug, skal 

være tydeligt mærkede, således at det klart fremgår, hvor de forskellige affalds-
fraktioner opbevares. 

 
18. Virksomheden må kun modtage og opbevare de affaldsfraktioner godkendelses-

myndigheden oplister. Denne oplistning fremgår af listen fra ansøgningsmaterialet 
(bilag 4). Listen med affaldsarter kan ændres, hvis ændrede krav i lovgivningen 
tilsiger det eller ændrede muligheder for afsætning gør det hensigtsmæssigt. Til-
synsmyndigheden skal i sådanne tilfælde orienteres hurtigst muligt. Sammensæt-
ningen af affaldsarterne kan ændres uden tilsynsmyndighedens forudgående ac-
cept, men tilsynsmyndigheden kan til enhver tid efterfølgende afvise ændringen. 

 
19. Affaldet skal sorteres så hurtigt som muligt, dog senest inden ophør af næstføl-

gende arbejdsdag, og må kun opbevares i de dertil beregnede affaldsområder, 
containere, båse eller beholdere samt for farligt affald i de dertil indrettede faci-
liteter. 
 

20. Hvis virksomheden modtager affald, der ikke er omfattet af virksomhedens miljø-
godkendelse, og som det ikke umiddelbart er muligt at henvise til en anden af-
faldsmodtager, skal affaldet placeres i et særskilt oplagsområde. Virksomheden 
skal herefter hurtigst muligt kontakte tilsynsmyndigheden og orientere om affal-
det. 

 
 

2.7.3 Farligt affald 

 
Ved farligt affald i vilkår 20, 21, 27 og 29 medregnes ikke akkumulatorer, impræg-
neret træ, batterier, lysstofrør og sparepærer, elektronikaffald, kølemøbler og 
asbestholdige materialer. 
 

21. Virksomheden må højst modtage 300 t farligt affald/år. 
 
22. Det farlige affald skal opbevares uden for publikums direkte adgangsmulighed. 

 
23. Virksomheden må ikke sammenblande farligt affald, jf. bekendtgørelse om affald. 

Olieaffald, der ikke indeholder PCB, må dog sammenblandes. 
 

24. Hvis der konstateres eller er mistanke om risiko for lækager fra emballager, skal 
emballagen eller emballagens indhold straks fyldes over i en ny emballage, der er 
egnet til den pågældende affaldsfraktion. 
 

25. Olieaffald skal opbevares i tætte, lukkede beholdere, der er placeret under tag 
og beskyttet mod vejrlig, eller i en specialcontainer. Oplagspladsen skal have en 
tæt belægning og være indrettet således, at spild kan holdes inden for et afgræn-
set område og uden mulighed for afløb til jord, grundvand, overfladevand eller 
kloak. Området skal kunne rumme indholdet af den største beholder i området. 
Omhældning af olieaffaldet må kun finde sted på denne oplagsplads eller i speci-
alcontaineren. 



 

  

26. Kviksølvholdige lyskilder skal håndteres forsigtigt og opbevares i materiel, der be-
skytter mod beskadigelse. Andet kviksølvholdigt affald skal opbevares i lukkede 
emballager. 

 
27. Akkumulatorer og batterier skal opbevares i tætte syrefaste beholdere med over-

dækning eller under tag. Alternativt kan akkumulatorer og batterier opbevares i 
specialcontainere til farligt affald. 

 
28. Kemikalier og farligt affald skal opbevares i en bygning eller en specialcontainer 

uden afløb til kloak, jf. dog vilkår 25 for så vidt angår olieaffald. I bygningen skal 
gulvet være med tæt belægning og udføres med et fald på mindst 2 %, så eventuelt 
spild ledes til en tæt opsamlingsgrube eller -tank. Specialcontaineren skal være 
forsynet med tæt bund, som er bestandig for de affaldsfraktioner, der opbevares 
i den. Såfremt specialcontaineren ikke er forsynet med en tæt bund, skal den 
placeres på en tæt belægning og forsynes med opkant og hældning mod opsam-
lingsgrube. Opsamlingsgrube eller -tank skal som minimum kunne rumme indhol-
det af den største beholder af flydende affald, der opbevares i bygningen/speci-
alcontaineren. 

 
2.7.4 Andet affald 

 
29. Haveaffald og kompost skal opbevares på befæstet areal med fald mod afløb eller 

sump. Dog skal underlaget ved komposteringsaktiviteten følge kravene i vilkår 5. 
 
30. I de faciliteter, hvor der placeres effekter til direkte genbrug, må der ikke stilles 

eller byttes farligt affald, herunder maling. 
 

31. Såfremt der i særlige tilfælde er behov for modtagelse af letfordærveligt affald, 
må dette højst opbevares 1 uge i lukket container eller 1 døgn i sække. Hvis det 
er særligt lugtende affald, skal det snarest muligt videretransporteres. 

 
32. Containere med lette materialer så som papir, plast og lignende skal være lukkede 

eller overdækkede for at hindre, at materialer giver anledning til flugt. 
 
33. Der må modtages ren jord, samt jordpartier på op til 1 m3 fra områdeklassificerede 

arealer, der kan være lettere forurenet. 
 
34. Der må ikke modtages jord indeholdende synlig eller lugtbar forurening. I tilfælde 

af at der uforvarende afleveres en sådan type forurenet jord, skal den forurenede 
jord opbevares i containeren til deponiaffald. 

 
35. Afleveret jord må i begrænset omfang indeholde små stykker af mursten, beton, 

slagger eller lignende typer af fast affald. 
 
36. Al jord skal bortskaffes til godkendt modtageanlæg. 

 
2.7.5 Luftforurening 

 
37. Driften af pladsen må ikke give anledning til lugt- eller støvgener i omgivelserne, 

der er væsentlige efter tilsynsmyndighedens vurdering. Om nødvendigt skal så-
danne afhjælpes, eksempelvis med befugtning. Der kan stilles krav om at lugtende 
udendørs miler skal overdækkes med 20 cm lag biofilter, f.eks. sigterest eller fær-
dig kompost. 

 



 

  

38. Asbestholdigt affald, der kan støve, skal befugtes og opbevares i lukket eller over-
dækket container, eller alternativt opbevares i lukkede poser, så afgivelse af støv 
til omgivelserne hindres. Byggematerialer med cementbundne asbestfibre skal 
håndteres, så de ikke beskadiges. Såfremt der alligevel under håndteringen sker 
beskadigelse, skal de straks placeres i en lukket eller overdækket container og 
befugtes eller alternativt anbringes i lukkede poser. 

 
39. Eventuelt afkast fra mekanisk ventilation fra bygning eller specialcontainer, hvor 

der opbevares farligt affald, skal enten være ført ud i toppen af bygningens eller 
specialcontainerens side eller være opadrettet og føres over tagryg på det tag, 
hvor afkastet er placeret. 

 
 

2.7.6 Beskyttelse af jord, grundvand og overfladevand 

2.7.7  

40. Genbrugspladsens kørearealer skal være befæstede med fald mod afløb. 
 

41. Båse med jern- og metalaffald og åbne containere uden sump til jern- og metal-
affald skal placeres på et område med tæt belægning med fald mod grube eller 
afløb. Der stilles ikke krav til områder, hvor der placeres lukkede/overdækkede 
containere til jern- og metalaffald med en sump inden i. 
 

42. Jord skal opbevares i container med fast bund eller på befæstet areal. 
 

43. Øvrige arealer for opstilling af containere og opbevaring af ikke-farligt affald skal 
befæstes med fald mod afløb. 

 
44. Tætte belægninger og befæstede arealer skal være i god vedligeholdelsesstand. 

Utætheder skal udbedres så hurtigt som muligt, efter at de er konstateret. 
 

45. Grube, tank eller render til opsamling af spild af farligt affald i bygningen eller 
specialcontaineren til farligt affald skal tømmes straks efter uheld og i øvrigt hol-
des tom. Indholdet skal håndteres og bortskaffes som farligt affald. 

 

46. Pakning af farligt affald skal ske i dertil egnet specialbeholder inde i specialcon-
taineren. Specialbeholdere skal lukkes forsvarligt inden transport ud af special-
container og videre læsning. 

 
47. Overjordiske tanke til fyringsolie og motorbrændstof skal sikres mod påkørsel. På-

fyldningsstudse og aftapningshaner (aftapningsanordninger) for olieprodukter, 
herunder motorbrændstof, skal placeres inden for konturen af en tæt belægning 
med kontrolleret afledning af afløbsvandet. Alternativt skal eventuelt spild op-
samles i en tæt spildbakke eller grube. Udendørs spildbakker eller gruber skal 
tømmes, således at regnvand i bunden maksimalt udgør 10 % af spildbakkens eller 
grubens volumen. 

 
2.7.8 Affald 

 
48. Affald, der spildes, skal opsamles og anbringes i de dertil indrettede containere 

og affaldsområder. 
 



 

  

49. Spild af olie og kemikalier (herunder grus, savsmuld eller lignende anvendt til op-
sugning) skal opsamles straks og opbevares og bortskaffes som farligt affald. Der 
skal til enhver tid forefindes opsugningsmateriale på virksomheden. 

 
50. Haveaffald skal bortskaffes og arealet ryddes for haveaffald og saft fra haveaffald 

mindst 1 gang pr. uge i sommerhalvåret, bortset fra i de perioder, hvor der kom-
posteres. 

 
Egenkontrol 
 

51. Virksomheden skal løbende og mindst 1 gang i kvartalet foretage en visuel kontrol 
af befæstede arealer, tæt belægning (herunder opsamlingskar, gruber, tankgrave 
og bassiner) samt gulvet i bygningen/specialcontaineren og udbedre eventuelle 
skader.  
 
Der skal mindst 1 gang årligt foretages visuel kontrol af de øvrige befæstede are-
aler. Resultatet af besigtigelse og udbedringer skal noteres i driftsjournalen. 
Utætheder skal udbedres, så hurtigt som muligt efter at de er konstateret. 
 

52. Tilsynsmyndigheden kan kræve, at virksomheden lader en uvildig sagkyndig fore-
tage kontrollen, dog højst 1 gang hvert tredje år 
 
 

2.7.9 Driftsjournal 

 
53. Reno Djurs I/S skal føre en driftsjournal med angivelse af: 
 

- Opdateret liste over alle affaldsfraktioner, med angivelse af EAK-koder og op-
bevaringsmetode. 

 
- Løbende registrering af mængden af bortkørt farligt affald og øvrigt affald. 

Ovenstående registreringer foretages i en database hos Reno Djurs I/S. 
 
– Dato og resultat for inspektioner for utætheder, revnedannelser og vedligehol-

delsesstand samt dato for eventuelle foretagne udbedringer befæstede area-
ler, tætte belægninger og gulve i bygning/specialcontainer til farligt affald 
m.m. jf. vilkår 50. 

 
– Registrering af mængder af færdig kompost, som køres fra anlægget. Mæng-

den kan registreres i forbindelse med neddeling. 
 

– Registrering af dato for neddeling og påbegyndt kompostering af have- og park-
affald. Desuden skal temperaturer, tidspunkt for oplægning og eftermodning 
samt dato for vending registreres. 

 
– Registreringer af tidspunkt for lugtklager og eventuelt gennemførte afhjæl-

pende lugtbegrænsende foranstaltninger. 
 

– Afvigelser i driften. 
 
Driftsjournalen skal opbevares hos Reno Djurs I/S mindst 5 år og skal være tilgæn-
gelig for tilsynsmyndigheden. 
 



 

  

2.7.10 Støjgrænser 

 
54. Driften af virksomheden må ikke medføre, at virksomhedens samlede bidrag til 

støjbelastningen i naboområderne overstiger nedenstående grænseværdier. De 
angivne værdier for støjbelastningen er de ækvivalente, korrigerede lydniveauer 
i dB(A). 
 

 
          Tidsrum 

      
 
 
 

 
   Områdetype 
 

Man - fredag  
Kl. 7-18 
 
Lørdag  
kl. 7-14 

Man - fredag 
kl. 18-22 
 
Lørdag 
kl. 14-22 
 
Søn- og hellig-
dage  
kl. 7-22 

Alle dage  
Kl. 22-07 
 
(maksimal-
værdi) 

Erhvervs- og industriom-
råder  

60 60 60 

Områder for blandet bo-
lig- og erhvervsbebyg-
gelse 

55 45 40  
(55) 

Boligområder for åben og 
lav boligbebyggelse 

45 40 35  
(50) 

 
Boliger i det åbne land 

55 45 40 
(55) 

 
Værdierne er anført som det ækvivalente, korrigerede støjniveau i dB(A). 
Grænseværdierne skal overholdes indenfor de referencetidsrum, der er anført 
i Miljøstyrelsens vejledning nr. 5/1984 om ekstern støj fra virksomheder.   

 
 

 
Anlægget må ikke give anledning til gener i omgivelserne i form af lavfrekvent 
støj, infralyd eller vibrationer, som af tilsynsmyndigheden skønnes væsentlige 
jævnfør ”Orientering fra Miljøstyrelsen nr. 9/1997 om lavfrekvent støj, infralyd 
og vibrationer i eksternt miljø”. Hvis sådanne gener opstår, skal virksomheden 
straks iværksætte undersøgelser af omfanget og foretage de nødvendige afhjæl-
pende foranstaltninger. Området er beliggende i det åbne land. 
 

2.7.11 Kontrol af støjgrænser 

 
55. Tilsynsmyndigheden kan til enhver tid bestemme, at virksomheden skal dokumen-

tere, at støjgrænserne er overholdt. 
 
Dokumentationen skal senest 3 måneder efter at kravet er fremsat tilsendes til-
synsmyndigheden sammen med oplysninger om driftsforholdene under målingen. 
 

2.7.12 Krav til støjmåling 

 
56. Virksomhedens støj skal dokumenteres ved måling og/eller beregning efter de til 

enhver tid gældende vejledninger fra Miljøstyrelsen, pt. nr. 6/1984 om ekstern 
støj og nr. 5/1993 om Beregning af ekstern støj fra virksomheder. 
 

57. Støjmåling skal foretages, når virksomheden er i fuld drift eller efter anden aftale 
med tilsynsmyndigheden.  



 

  

 
Dokumentationen skal udføres af et målefirma, som er akkrediteret af DANAK eller 
godkendt af Miljøstyrelsen til "Miljømålinger ekstern støj". 
 

58. Støjdokumentationen skal gentages, når tilsynsmyndigheden finder det påkrævet. 
Hvis støjgrænserne er overholdt, kan der kun kræves én årlig støjbestemmelse. 
 

59. Udgifter til kontrol af støjvilkår skal afholdes af virksomheden. 
 

2.7.13 Sikkerhedsforanstaltninger 

 
60. Virksomhedens skal indrettes og drives således, at spild og andet ukontrolleret 

udslip af forurenende stoffer forhindres og forebygges. 
 

61. Tilsynsmyndigheden skal straks underrettes om driftsforstyrrelser og uheld, der 
medfører forurening af omgivelserne eller indebærer en risiko for det. Ved akutte 
spild, der kræver øjeblikkelig assistance for at begrænse eller inddæmme en for-
urening, skal beredskabet tilkaldes på telefon 1-1-2. 

 
En skriftlig redegørelse for hændelsen skal være tilsynsmyndigheden i hænde se-
nes en uge efter, at det er sket. Det skal fremgår af redegørelsen hvilke tiltag der 
vil blive iværksat for at hindre lignende driftsforstyrrelser eller uheld i fremtiden. 
 
Underretningspligten fritager ikke virksomheden for straks at afhjælpe uheld. 
 
 
 

2.7.14 Spildevand 

 
62. Afledning af spildevand/overfladevand skal følge de retningslinjer, der er fastlagt 

i den til enhver tid gældende spildevandstilladelse/afgørelse fra Norddjurs Kom-
mune. 
 

63. Befæstede pladser skal etableres således at det sikres, at der ikke ledes overfla-
devand til pladserne fra omkringliggende arealer. 

 

3 HØRINGER 

 
Ifølge forvaltningsloven skal ejere og evt. berørte naboer høres.  
 
På baggrund af ovenstående er udkastet sendt til Reno Djurs I/S. 
Norddjurs Kommune har vurderet, at der ikke er nogen naboer der er væsentligt 
berørt. 
 
 



 

  

4 MILJØTEKNISK REDEGØRELSE OG VURDERING 

 
Ansøgningen 
Ansøgningen er udarbejdet i overensstemmelse med retningslinjerne i Miljø- og 
Fødevareministeriets bekendtgørelse om godkendelse af listevirksomheder (be-
kendtgørelse nr. 2255 af 29/12/2020). Ansøgningen er gennemarbejdet og har ta-
get højde for alle væsentlige miljømæssige forhold. 
 
Generelt 
Den miljøtekniske vurdering som danner grundlag for nærværende miljøgodken-
delse og revurdering er lavet på baggrund af de oprindelige miljøgodkendelser 
med tillæg og de oplysninger om virksomheden, som fremgår af ansøgningsmate-
rialet i bilag 4. Norddjurs Kommune har anvendt standardvilkår for virksomheder 
hørende under listepunkt K211 og K214 i godkendelsesbekendtgørelsen samt sup-
pleret med yderligere relevante vilkår. Virksomheden har i ansøgningsfasen frivil-
ligt afstået fra tidligere meddelte miljøgodkendelser og tillæg, hvorfor nærvæ-
rende miljøgodkendelse fastsætter alle gyldige vilkår for virksomheden. 
 
Indretning og drift 
Genbrugsstationen drives af Reno Djurs I/S, og modtager affald fra borgere og 
virksomheder og viderebefordrer dette affald til bortskaffelse. Genbrugsstationen 
ligger i et område i det åbne land. Der er meddelt landzonetilladelse af Norddjurs 
Kommune. 
 
Støjkilder på genbrugspladsen består primært af brugernes biler, pladsens kørende 
materiel og lastbiler, der afhenter affaldsfraktionerne. Emission fra virksomheden 
består af afdampning fra containere, kompostering og øvrigt oplag. Genbrugssta-
tionen er omfattet af standardvilkår jf. godkendelsesbekendtgørelsen med liste-
punkt K211 og K214. 
 
Med revurderingen ønskes det, at der gives mulighed for en arealmæssig udvidelse 
af pladsen på 1.171 m² mod vest til etablering af ny mandskabsbygning, hvor der 
også modtages farligt affald, samt plads til flere nedsænkede containere. Endvi-
dere søges der om overdækkede containere til direkte genbrug, asfaltbelagt areal 
til haveaffald, kompostering af haveaffald på asfaltbelagt areal, udvidelse af ek-
sisterende nedsivningsanlæg, udskiftning af eksisterende anlæg til nedsivning af 
sanitært spildevand samt etablering af støjvold langs udvidelse af containergra-
ven. 
 
Der er fast belægning eller tæt belægning på genbrugsstationen, og afløb foregår 
til lokal nedsivning. Overfladevand fra metalcontainere ledes via olieudskiller til 
nedsivningsanlæg. Området til haveaffald (1.646 m²) og komposteringsareal 
(2.817 m²) bibeholdes. Pladserne etableres med ny asfaltbelægning. Pladsen til 
haveaffald anlægges med kuvertfald. Det eksisterende terræn reguleres således, 
at der opstår en højderyg, der adskiller arealet fra de øvrige arealer. Overflade-
vand nedsives i eksisterende nedsivningsanlæg, som udvides, så det kan modtage 
den øgede mængde overfladevand. Haveaffald håndteres fremadrettet som i tid-
ligere meddelt miljøgodkendelse, dog på den nye placering, og med ændret hånd-
tering af overfladevandet. Der er meddelt særskilt spildevandstilladelse fra Nord-
djurs Kommune. 
 
Der er sat vilkår om at genbrugsstationen kun må modtage og opbevare de affalds-
fraktioner, som godkendelsesmyndigheden oplister. Denne oplistning fremgår af 
listen i ansøgningsmaterialet (bilag 4). Listen med affaldsarter kan efter aftale 



 

  

med tilsynsmyndigheden ændres, hvis ændrede krav i lovgivningen tilsiger det el-
ler ændrede muligheder for afsætning gør det hensigtsmæssigt. Ligeledes kan der 
om nødvendigt foretages ny underopdeling af affald uden at det udløser krav om 
tillæg til miljøgodkendelse. Tilsynsmyndigheden skal i sådanne tilfælde orienteres 
hurtigst muligt. Sammensætningen af affaldsarterne kan ændres uden tilsynsmyn-
dighedens forudgående accept, men tilsynsmyndigheden kan til enhver tid efter-
følgende afvise ændringen. 
 
Dette ønsker virksomheden af hensyn til rummeligheden i miljøgodkendelsen samt 
til hurtigt og nemt at kunne tilpasse sig ny udvikling eller lovgivning. 
 
Kompostering foregår på asfaltbelagt plads. Såfremt virksomheden måtte ønske 
det, kan nogle fraktioner (større grene og tilsvarende) bortskaffes som biobrænd-
sel. 
 
 
Farligt affald 
Der indrettes en bygning, der indeholder 4 delsektioner til hhv. mandskab, olie-og 
kemikalieaffald samt elektronik affald. Der etableres lukket sump i rum for olie- 
og kemikalieaffald, som ledes til en 1200 liters tank, som kan tømmes efter behov 
med slamsuger. 
 
Genbrugspladsen modtager også stenuld og glasuld (benævnes under et mineral-
uld). Jf. affaldsbekendtgørelsens § 65, stk. 2, nr. 7 skal stenuld og glasuld udsor-
teres hver for sig af hensyn til genanvendelse. Der er ikke stillet vilkår om adskil-
lelse eftersom det allerede er lovkrav. 
 
Mineraluld har to klassificeringer i EAK listen. Mineraluld, der er produceret før 
1997 klassificeres som farligt affald, mens mineraluld produceret efter 1997 ikke 
klassificeres som farligt affald, men eftersom det ikke umiddelbart er muligt at se 
forskel på mineraluld produceret før og efter 1997, så anbefaler miljøstyrelsen, at 
mineraluld bliver håndteret samlet, dvs. at man ikke forsøger at adskille nyt og 
gammelt mineraluld. 
 
Genbrugspladsen ønsker at kunne modtage affald, der er potentielt PCB holdigt. 
Dette kan eksempelvis være vinduer og døre, som grundet ældre datering kan 
indeholde PCB. Disse bliver anbragt i en overdækket container, der står åben af 
hensyn til udluftning. 
  
Andet affald 
Der må modtages haveaffald på genbrugspladsen, som efterfølgende komposteres 
på pladsen. Pladserne til haveaffald, kompost samt til komposteringsaktiviteten 
bliver ifølge ansøgningsmaterialet asfalteret. 
 
Der må modtages ren jord samt jord fra områdeklassificerede arealer, der kan 
være lettere forurenet, sidstnævnte dog kun i partier på højst 1 m3. Alt jord skal 
opbevares i container med fast bund eller på befæstet areal. 
 
Jorden må i begrænset omfang indeholde små stykker af mursten, beton, slagger 
eller lignende typer af fast affald. 
 
Al jord skal bortskaffes til godkendt modtageanlæg. 
 



 

  

Der må ikke modtages jord indeholdende synlig eller lugtbar forurening. I tilfælde 
af at der uforvarende afleveres en sådan type forurenet jord, skal den forurenede 
jord opbevares i containeren til deponiaffald. 
 
Luftforurening 
Driften af genbrugspladsen må ikke give anledning til lugt- eller støvgener i omgi-
velserne. Det kan blive nødvendigt at befugte med vand for at nedbringe støvgener 
i tørre perioder. Byggematerialer med cementbundne asbestfibre skal – såfremt 
de beskadiges – straks placeres i en lukket gennemsigtig plasticsæk eller befugtes 
og placeres i en lukket eller overdækket container. 
 
Afkast fra mekanisk ventilation fra rummet med olie- og kemikalieaffald skal ifølge 
standardvilkårene for genbrugspladser være opadrettet og føres mindst 1 meter 
over tagryg på det tag, hvor afkastet er placeret. Norddjurs Kommune har valgt at 
fravige dette standardvilkår ved at supplere med muligheden for, at et afkast kan 
føres ud i toppen på siden af den bygning eller container, hvor afkastet er place-
ret, samt – såfremt afkastet føres gennem skorsten over tagryg – at fravige kravet 
om 1 meter over tagryg. 
 

4.1.1 Beskyttelse af jord, grundvand og overfladevand 

Der etableres asfalt på hele genbrugspladsen. Der kan eventuelt støbes betonplade 
under containere efter behov. Der bliver konvolut fald mod afløb, der afvander til 
olie- og benzinudskiller under containere til jern og metalaffald.  
 
For håndtering af spildevand henvises til afsnit om spildevandsforhold. 
 
Der findes pt. ikke tanke til fyringsolie og motorbrændstof på genbrugspladsen, 
men såfremt de senere ønskes etableret, skal de opfylde vilkårene for beskyttelse 
af jord, grundvand og overfladevand. 
 

4.1.2 Affald 

Spild af affald skal straks opsamles og anbringes i de dertil indrettede containere 
og affaldsområder. Såfremt der skal anvendes opsugningsmateriale til opsamling 
af olie og kemikalier, skal det efterfølgende opbevares og bortskaffes som farligt 
affald. 
 
Pladsen, hvor der opbevares haveaffald, skal ryddes og saft fra haveaffald skal 
bortskaffes mindst 1 gang pr. uge i sommerhalvåret, bortset fra i de perioder, hvor 
der komposteres. 
 
Egenkontrol 
Eftersom der er krav om dels tæt belægning og dels befæstede areal på genbrugs-
pladsen, skal der løbende føres en visuel kontrol med tætheden. Eventuelle skader 
skal udbedres hurtigst muligt. 
  

4.1.3 Driftsjournal 

Der er foretaget tilføjelser til standardvilkår om driftsjournal eftersom der føres 
registrering i Reno Djurs I/S´ elektroniske database over mængder af affald, der 
fraføres. Denne registrering vurderes at være af større interesse for tilsynsmyn-
digheden end registrering af mængde af oplagret affald på genbrugspladsen. 
 

4.1.4 Støjgrænser 

Området er beliggende i det åbne land med landzonetilladelse til aktiviteten. 



 

  

Såfremt der fremadrettet opstår uoverensstemmelse mellem landzonetilladelse 
eller kommuneplanramme og faktisk anvendelse er det den faktiske anvendelse, 
der er bestemmende for støjkrav/støjniveauer. 
 

4.1.5 Kontrol af støjgrænser 

Det vurderes at genbrugspladsen kan drives på sin lokalitet uden at overskride de 
vejledende støjgrænser, men såfremt der kommer klager eller øvrige uacceptable 
støjforhold efter tilsynsmyndighedens vurdering, kan tilsynsmyndigheden forlange 
dokumentation for at støjgrænserne er overholdt. 
 

4.1.6 Krav til støjmåling 

Overholdelsen af støjgrænserne skal dokumenteres ved måling og/eller beregning 
efter de til enhver tid gældende vejledninger fra Miljøstyrelsen, pt. nr. 6/1984 om 
ekstern støj og nr. 5/1993 om Beregning af ekstern støj fra virksomheder. Doku-
mentationen skal udføres af et målefirma, som er akkrediteret af DANAK eller 
godkendt af Miljøstyrelsen til "Miljømålinger ekstern støj", og udgifter til kontrol 
af støjvilkår skal afholdes af virksomheden. 
 

4.1.7 Sikkerhedsforanstaltninger 

Såfremt der forekommer driftsforstyrrelser eller uheld skal virksomheden selv med 
det samme tage hånd om situationen og i øvrigt kontakte tilsynsmyndigheden. Så-
fremt der er tale om et akut spild, der kræver øjeblikkelig assistance for at be-
grænse eller inddæmme en forurening, skal beredskabet alarmeres som det første 
på telefon 1-1-2. 
 
Spildevand 
Der nedsives lokalt overfladevand fra hele pladsen. Overfladevand fra metalcon-
tainere ledes via olieudskiller til nedsivningsanlæg. 
 
Eksisterende nedsivningsanlæg til overfladevand udvides, og eksisterende nedsiv-
ningsanlæg til sanitært spildevand udskiftes. 
 
Der skal etableres fald på pladsen således, at overfladevand fra plads ikke kan 
løbe til omkringliggende arealer. Ligeledes skal det sikres, at vand fra omkringlig-
gende arealer ikke kan løbe ind på befæstet areal. 
 
Vilkår til spildevand fastsættes af Norddjurs Kommune i særskilt spildevandstilla-
delse. Den til enhver tid gældende spildevandstilladelse skal overholdes, uanset 
indholdet i nærværende miljøgodkendelse. 
 
Risiko 
Aktiviteten er ikke omfattet af Miljøministeriets bekendtgørelse om kontrol med 
risikoen for større uheld med farlige stoffer (risikobekendtgørelsen). 
 
Der kan fortsat modtages klinisk risikoaffald. 

 
Norddjurs Kommunes vurdering 
Ved gennemgang af ansøgningen har Norddjurs Kommune vurderet, at virksomhe-
den har søgt at træffe de nødvendige foranstaltninger til at forebygge og begrænse 
en evt. forurening.  

 
Det er Norddjurs Kommunes vurdering, at virksomheden i tilstrækkeligt omfang 
har taget de nødvendige forholdsregler, når de særlige vilkår til forebyggelse af 
uheld er efterkommet. 



 

  

 
Norddjurs Kommune vurderer derfor, at Reno Djurs I/S kan etablere deres virk-
somhed uden at påføre omgivelserne en væsentlig forurening. 

  
Begrundelse for fastsættelse af vilkår 
I henhold til godkendelsesbekendtgørelsen skal det ved meddelelse af en miljø-
godkendelse sikres, at virksomheden har truffet de nødvendige foranstaltninger til 
at forebygge og begrænse forureningen ved anvendelse af den bedste tilgængelige 
teknologi (BAT). Vilkårene i nærværende godkendelse er fastsat i henhold til gæl-
dende lovgivninger og vejledninger, og størstedelen af de fastsatte vilkår er stan-
dardvilkår, der betragtes som BAT. Der er suppleret med øvrige vilkår i det omfang 
Norddjurs Kommune har fundet det nødvendigt. 

 
4.1.8  

5 KLAGE OVER MILJØGODKENDELSEN 

 
Afgørelsen kan påklages til Miljø- og Fødevareklagenævnet af adressaten og en-
hver, der må antages at have en individuel væsentlig interesse i sagens udfald. 
 
Klagen skal indsendes via Klageportalen, som man finder på https://kpo.naevne-
neshus.dk. Man logger på med NEM-ID. Klagen sendes gennem Klageportalen til 
den myndighed, der har truffet afgørelsen og klagen er modtaget, når klager har 
godkendt klagen og betalt gebyr/bestilt en faktura i klageportalen. 
 
Klagefristen er 4 uger fra afgørelsens offentliggørelse og eventuel klage skal 
være tilgængelig for Norddjurs Kommune i klageportalen senest 12. april 2021, 
kl. 23.59.  
 
Miljø- og Fødevareklagenævnet skal som udgangspunkt afvise en klage, der kom-
mer uden om Klageportalen, hvis der ikke er særlige grunde herfor. Hvis du øn-
sker at blive fritaget for at bruge Klageportalen, skal du sende en begrundet an-
modning til den myndighed, der har truffet afgørelse i sagen. Myndigheden vide-
resender herefter anmodningen til Miljø- og Fødevareklagenævnet, som træffer 
afgørelse om, hvorvidt din anmodning kan imødekommes. 
 
Når man klager, skal man betale et gebyr, som er på 900 kr. for private og 1800 
kr. for virksomheder og organisationer. Man betaler gebyret med betalingskort i 
Klageportalen. 
 
Gebyret tilbagebetales, hvis: 
• klagen medfører, at afgørelsen ændres eller ophæves, 
• klageren får helt eller delvis medhold i klagen, eller 

 
• klagen afvises som følge af overskredet klagefrist, manglende klageberetti-

gelse eller fordi klagen ikke er omfattet af Miljø- og Fødevareklagenævnets 
kompetence. 

 
Det bemærkes, at hvis den eneste ændring af den påklagede afgørelse er for-
længelse af frist for efterkommelse af afgørelse som følge af den tid, der er 
medgået til at behandle sagen i klagenævnet, tilbagebetales gebyret dog ikke. 
 



 

  

Miljø- og Fødevareklagenævnet kan også beslutte at tilbagebetale klagegebyret, 
hvis der er indledt forhandlinger med afgørelsens adressat og/eller førsteinstan-
sen om projekttilpasninger, og disse forhandlinger fører til, at klager trækker sin 
klage tilbage, eller klager i øvrigt trækker sin klage tilbage, før Miljø- og Fødeva-
reklagenævnet har truffet afgørelse i sagen. 
 
Gebyret tilbagebetales dog ikke, hvis nævnet vurderer, at der er forhold, der ta-
ler imod at tilbagebetale gebyret, f.eks. hvis klagen trækkes tilbage meget sent, 
herunder efter at klager har haft et afgørelsesudkast i partshøring. 
  
Betingelser, mens en klage behandles 

Virksomheden vil kunne udnytte miljøgodkendelsen i den tid, Natur- og Miljøkla-
genævnet behandler en eventuel klage, medmindre Natur- og Miljøklagenævnet 
bestemmer andet. Forudsætningen for det er, at virksomheden opfylder de vil-
kår, der er stillet i godkendelsen. Dette indebærer dog ingen begrænsning for 
Natur- og Miljøklagenævnet adgang til at ændre eller ophæve godkendelsen. 
 
Søgsmål  

Et eventuelt søgsmål i forhold til miljøgodkendelsen skal anlægges ved domsto-
lene inden 6 måneder fra offentliggørelsen. 
  
 

6 UNDERRETNING OM AFGØRELSEN 

 
Reno Djurs I/S 

Relevante naboer (e-boks) 

Diana Olesen, COWI: dion@cowi.com 

Claus Ølund, COWI: CLOD@cowi.com 

Embedslægerne Midt- og Nordjylland: senord@sst.dk 

Danmarks Naturfredningsforening: dnnorddjurs-sager@dn.dk, dn@dn.dk  

Danmarks Naturfredningsforenings lokalkomité: norddjurs@dn.dk   

Friluftsrådet: fr@friluftsraadet.dk 

Friluftsrådet kreds Østjylland: oestjylland@friluftsraadet.dk 

Danmarks Sportsfiskerforbunds teamleder for Natur- og Miljøteam Aarhus og Djurs-
land: kabag-er@mail.dk, aarhus@sportsfiskerforbundet.dk 

Dansk Ornitologisk Forening: dofnorddjurs@gmail.com, norddjurs@dof.dk, na-
tur@dof.dk  

Museum Østjylland: arkaeolog@museumoj.dk, nyeretid@museumoj.dk 

Beredskab & Sikkerhed: byggesag@bsik.dk 

 

 
 

 
 
 
 
 



 

  

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

BILAG 1: Oversigtsplan 
 



 

Oversigtsplan fra ansøgningsmateriale. 
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Reno Djurs I/S 

Nymandsvej 11 

8444  Balle 

 

 

Revurdering og udvidelse af Drammelstrup Genbrugsstation kræver ikke udarbej-

delse af en miljøvurdering 

 
Baggrund 
Norddjurs Kommune har modtaget en ansøgning fra Reno Djurs I/S om revurdering af miljøgod-
kendelsen for genbrugsstation på Jordrampen 5, 8961 Allingåbro. 
 
Genbrugsstationen er en allerede bestående miljøgodkendt virksomhed. Med revurderingen øn-
skes det, at der gives mulighed for en arealmæssig udvidelse af pladsen på 1.171 m² mod vest 
til etablering af ny mandskabsbygning, hvor der også modtages farligt affald, samt plads til 
flere nedsænkede containere. Endvidere søges der om overdækkede containere til direkte gen-
brug, asfaltbelagt areal til haveaffald, kompostering af haveaffald, udvidelse af eksisterende 
nedsivningsanlæg, udskiftning af eksisterende anlæg til nedsivning af sanitært spildevand samt 
etablering af støjvold langs udvidelse af containergraven. 
 
Genbrugsstationen modtager affald fra borgere og virksomheder og viderebefordrer dette af-
fald til bortskaffelse. Genbrugsstationen drives af Reno Djurs I/S. 
 
Genbrugsstationen ligger i et område i det åbne land, og der er givet landzonetilladelse til akti-
viteten. Genbrugspladsens areal udgør 11.280 m². 
 
Der er fast belægning eller tæt belægning på genbrugsstationen, og afløb foregår til lokal ned-
sivning. Overfladevand fra metalcontainere ledes via olieudskiller til nedsivningsanlæg. Områ-
det til haveaffald (1.646 m²) og komposteringsareal (2.817 m²) bibeholdes. Pladserne etableres 
med ny asfaltbelægning. Pladsen til haveaffald anlægges med kuvertfald. Det eksisterende ter-
ræn reguleres således, at der opstår en højderyg, der adskiller arealet fra de øvrige arealer. 
Overfladevand nedsives i eksisterende nedsivningsanlæg, som udvides, så det kan modtage den 
øgede mængde overfladevand. Haveaffald håndteres fremadrettet som i tidligere meddelt mil-
jøgodkendelse, dog på den nye placering, og med ændret håndtering af overfladevandet. 
 
Støjkilder på genbrugspladsen består primært af brugernes biler, pladsens kørende materiel og 
lastbiler, der afhenter affaldsfraktionerne. 
 
Emission fra virksomheden består af afdampning fra containere, øvrigt oplag samt komposte-
ring. 
 
 
 

Afdeling: Byg og miljø 

Dato: 15-03-2021 

Reference: Niels Kristian Petersen 

Tlf.: 89 59 40 07 

E-mail: nkp@norddjurs.dk 

Journalnr.: 21/1883 
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Indledning  
Projektet er omfattet af VVM-bekendtgørelsens bilag 2, punkt 13, ”Ændringer eller udvidelser 
af projekter i bilag 1 eller nærværende bilag, som allerede er godkendt, er udført eller er ved 
at blive udført, når de kan have væsentlige skadelige indvirkninger på miljøet (ændring eller 
udvidelse, som ikke er omfattet af bilag 1)” og er derfor blevet VVM screenet for evt. VVM-pligt 
(LBK nr 973 af 25/06/2020). 
 
Byg og Miljøafdelingen i Norddjurs Kommune har ud fra ansøgeres oplysninger foretaget en vur-
dering af projektets mulige miljøpåvirkninger. I forbindelse med dette arbejde har Byg og Mil-
jøafdelingen vurderet, at projektet ikke forventes at have en væsentlig indflydelse på miljøet. 
Projektet kræver således ikke at der udarbejdes en miljøkonsekvensrapport.  
 

 
Vurdering af projektet 
 
Nuværende arealanvendelse 
Arealet, hvor projektet skal placeres, er på et afgrænset areal på Jordrampen 5, 8961 Allingå-
bro. 
 
Arealet er beliggende i det åbne land, og der er givet landzonetilladelse.  
 
Projektet forventes at kunne gennemføres med landzonetilladelse og der skal derfor ikke udar-
bejdes et tillæg til kommuneplanen eller en ny lokalplan. 

 
 
Tætbefolkede områder 
Arealet er beliggende i det åbne land i Allingåbro, og der er givet landzonetilladelse. Nærme-
ste boligområde er ca. 600 meter væk fra projektet. På grund af afstanden vurderer Norddjurs 
Kommune derfor ikke, at projektet vil påvirke tætbefolkede områder. 
 
 
Befolkningen 
Projektet vil ikke have nogen indvirkning på grønne strukturer i og omkring byerne. Den fysiske 
udviddelse bliver på uopdyrket areal. 
Projektet vil ikke have nogen påvirkning på friluftsliv og rekreative interesser (Jagt, fiskeri, 
forpagtningsaftaler). 
 
 
Trafik og trafiksikkerhed 
Adgangsvejene har den nødvendige kapacitet. 
 
Projektet er i overensstemmelse med trafikplanen, da genbrugspladsen har adgang til en over-
ordnet fordelingsvej og derfor videre til det øvrige vejnet. 
 
Vejnettet i området er indrettet til den trafik, som projektet vil medføre. 
 
Lufthavnszone 
Projektet ligger udenfor lufthavnszonen, som er en 13 km radius fra Tirstrup. 
 
 
Brand, eksplosion, giftpåvirkning 
Projektet medfører ikke en forøget risiko for brand, eksplosion, giftpåvirkning. 
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Råstoffer 
Der vil ikke være behov for råstoffer i anlægsfasen eller i driftsfasen udover stabilgrus og til-
svarende materialer til etablering af arealudvidelsen. 
 
 
Emissioner til luft: 
Der opbevares haveaffald og færdig kompost, og der komposteres. Der vurderes ikke at være 
væsentlige lugtgener eller luftemissioner fra andre af genbrugspladsens aktiviteter. 
 
 
Støj og infralyde 
Der er sat vilkår i forhold støjbelastningen i den tilhørende miljøgodkendelse. Det forventes, at 
virksomheden kan overholde de fastsatte støjgrænser. 
 
 
Vibrationer 
Der vil ikke være nogen vibrationer i forbindelse med projektet. 
 
 
Lugt 
Der vurderes ikke at være væsentlige lugtgener eller luftemissioner fra andre af genbrugsplad-
sens aktiviteter. Der er stillet vilkår i miljøgodkendelsen til komposteringsaktiviteten. 
 
 
Lysskær og skyggekast 
Projektet vil ikke medføre generende lysskær eller skyggekast. 
 
 
Spildevand  
Afledning af spildevand/overfladevand følger de retningslinjer, der er fastlagt i den til enhver 
tid gældende nedsivningstilladelse og spildevandplan. 
 
Norddjurs Kommune har vurderet, at projektet vil kunne overholde kvalitetskravene for vand-
områder og krav til udledning af forurenende stoffer. 
 
 
Affald 
Ikke relevant. Genbrugsstationen modtager og viderebefordrer affald som kerneydelsen. Even-
tuelt eget affald sorteres på linie med modtaget affald. 
 
Affald fra velfærdsbygning indgår i almindelig dagrenovationsordning. 
 
 
Jordforurening 
Arealet er kortlagt på V2 niveau. 
 
Flytning af forurenet jord bort fra matriklen reguleres af jordflytningsbekendtgørelsen. 
 
 
Grundvand og drikkevand 
Området er udpeget til OD, men ikke OSD. Der er ikke NFI, IO eller IOL. 
Arealet er befæstet og detailkloakeret i forhold til anvendelsen. Der er ikke konflikt med 
grundvandsintetesser. 
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Genbrugsstationen er omfattet af vandforsyningsplanen. Området skal vandforsynes fra Fausing 
vandværk, som har den fornødne kapacitet til at forsyne faciliteterne. 
 
 
Vådområder og recipienter 
Spildevand afledes i henhold til den til enhver tid gældende tilslutningstilladelse. 
 
 
Natura 2000 områder 
Nærmeste Natura 2000 område er Habitatområde nr. 14, ”Ålborg Bugt, Randers Fjord og Maria-
ger Fjord”. 
 
Udpegningsgrundlaget for arealet er bla. strandenge. Nærmeste strandeng indenfor Natura 
2000 området er placeret ca. 4,7 km nordvest for projektarealet. 
 
I henhold til § 7, stk. 1 i BEK nr 1595 af 06/12/2018 om udpegning og administration af interna-
tionale naturbeskyttelsesområder samt beskyttelse af visse arter, skal der foretages en vurde-
ring af, om projekter i sig selv, eller i forbindelse med andre planer og projekter, kan påvirke 
et Natura 2000-område væsentligt. 
 
På baggrund af afstanden er det således Norddjurs Kommunes vurdering, at projektet ikke på-
virker Natura 2000-områderne.  
 
Norddjurs Kommune har vurderet, at projektet ikke vil påvirke ovennævnte områder væsent-
ligt, og at der derfor ikke skal foretages en nærmere konsekvensvurdering af virkninger på Na-
tura 2000-områder under hensyn tiI bevaringsmålsætningen for de pågældende områder. 
 
 
Beskyttede arter omfattet af Habitatdirektivet 
I henhold til § 11 stk.1 i BEK nr 1595 af 06/12/2018 om udpegning og administration af interna-
tionale naturbeskyttelsesområder samt beskyttelse af visse arter, skal der foretages en vurde-
ring af projekter iht. Habitatdirektivets bilag IV-arter (artsbeskyttelse). 
 
Norddjurs Kommune vurderer, at der ikke er ikke nogen egnede levesteder eller opholdssteder 
for bilag IV arter i nærheden af projekt området som kan blive påvirkede af projektet.  
 
 
Biologisk mangfoldighed/fauna/flora 
Projektet påvirker ikke spredningskorridorer for vilde dyr og påvirker heller ikke nogen trækru-
ter for fugle. Arealet er ikke udlagt som en økologisk forbindelse. 
 
 
Naturområder (Naturbeskyttelseslovens § 3 områder) 
Nærmeste § 3 areal er en mose, som er beliggende ca. 350 meter mod nord (m531-01mo). 
Norddjurs Kommune vurderer, at projektet ikke vil kunne påvirke tilstanden i mosen. 
 
 
Beskyttede diger (Museumslovens § 29) 
Ikke relevant. Der er ikke nogen diger i nærheden. 

 
 
Fredninger 
Ikke relevant. Der er ikke fredede arealer i nærheden, der vil blive påvirket. 
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Kystområde og kystnærhedszonen 
Da der er tale om et ikke kystnært område i det åbne land, er området ikke omfattet af planlo-
vens bestemmelser for kystnærhedszonen. 
 
 
Klima 
Ikke relevant. Projektet vil ikke påvirkes af eventuelle klimaforandringer. 
 
 
Vigtige landskaber set ud fra et historisk, kulturelt, arkæologisk, æstetisk eller geologisk syns-
punkt 
Genbrugsstationen er beliggende i landskabskarakterområde ”Allingåbro og Auning stationsby-
miljøer” Det planlagte vil ikke påvirke områdets landskabelige værdier. 
 
 
Potentiel miljøpåvirkning 
Påvirkningernes omfang (geografisk område og omfanget af de personer, der berøres) 
Samlet set vurderes det, at projektet ikke kan antages at få væsentlig negativ indflydelse på 
miljøet. 

 
 
 

Påvirkningernes grænseoverskridende karakter 
Der er ikke nogen grænseoverskridende påvirkninger. 
 
 
Påvirkningens sandsynlighed 
Norddjurs Kommune har vurderet, at projektet ikke vil medføre en væsentlig miljøpåvirkning.  

 
 

Påvirkningens varighed, hyppighed og reversibilitet 
Påvirkningerne fra projektet er permanent, men skønnes ikke at udgøre et miljømæssigt pro-
blem. 
 
 
Samlet vurdering 
På baggrund af ovenstående kan det sammenfattende konkluderes, at revurderingen af gen-
brugsstationen med nye aktiviteter og anlæg ikke kræver en udarbejdelse af en miljøvurde-
ring. 
 
Dette er begrundet i følgende: 
 

• Der vil ikke være nogen væsentlig emission af støj, spildevand, affald, risiko for jord-
forurening, luftemissioner eller støv fra genbrugsstationen.  

• Med hensyn til påvirkningen og effekten på landskabet set ud fra et historisk, kulturelt 
og æstetisk synspunkt er dette beskrevet i ovenstående afsnit og er ikke noget der be-
høver afklares yderligere. 

• Påvirkning af projektet er beskrevet fyldestgørende, og det er Norddjurs Kommunes 
vurdering, at det ikke behøver belyses yderligere. 
 

 
5. Klage over afgørelsen 
 
Afgørelsen kan påklages til Miljø- og Fødevareklagenævnet af adressaten og enhver, der må an-
tages at have en individuel væsentlig interesse i sagens udfald. 
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Klagen skal indsendes via Klageportalen, som man finder på https://kpo.naevneneshus.dk. Man 
logger på med NEM-ID. Klagen sendes gennem Klageportalen til den myndighed, der har truffet 
afgørelsen og klagen er modtaget, når klager har godkendt klagen og betalt gebyr/bestilt en 
faktura i klageportalen. 
 
Klagefristen er 4 uger fra afgørelsens offentliggørelse og eventuel klage skal være tilgængelig 
for Nord-djurs Kommune i klageportalen 12. april 2021. 
 
Miljø- og Fødevareklagenævnet skal som udgangspunkt afvise en klage, der kommer uden om 
Klageportalen, hvis der ikke er særlige grunde herfor. Hvis du ønsker at blive fritaget for at 
bruge Klageportalen, skal du sende en begrundet anmodning til den myndighed, der har truffet 
afgørelse i sagen. Myndigheden videresender herefter anmodningen til Miljø- og Fødevareklage-
nævnet, som træffer afgørelse om, hvorvidt din anmodning kan imødekommes. 
 
Når man klager, skal man betale et gebyr, som er på 900 kr. for private og 1800 kr. for virk-
somheder og organisationer. Man betaler gebyret med betalingskort i Klageportalen. 
 
Gebyret tilbagebetales, hvis: 
• klagen medfører, at afgørelsen ændres eller ophæves, 
• klageren får helt eller delvis medhold i klagen, eller 
• klagen afvises som følge af overskredet klagefrist, manglende klageberettigelse eller 

fordi klagen ikke er omfattet af Miljø- og Fødevareklagenævnets kompetence. 
 
Det bemærkes, at hvis den eneste ændring af den påklagede afgørelse er for-længelse af frist 
for efterkommelse af afgørelse som følge af den tid, der er medgået til at behandle sagen i 
klagenævnet, tilbagebetales gebyret dog ikke. 
 
Miljø- og Fødevareklagenævnet kan også beslutte at tilbagebetale klagegebyret, hvis der er 
indledt forhandlinger med afgørelsens adressat og/eller førsteinstansen om projekttilpasninger, 
og disse forhandlinger fører til, at klager trækker sin klage tilbage, eller klager i øvrigt trækker 
sin klage tilbage, før Miljø- og Fødevareklagenævnet har truffet afgørelse i sagen. 
 
Gebyret tilbagebetales dog ikke, hvis nævnet vurderer, at der er forhold, der taler imod at til-
bagebetale gebyret, f.eks. hvis klagen trækkes tilbage meget sent, herunder efter at klager har 
haft et afgørelsesudkast i partshøring. 
  
Betingelser, mens en klage behandles 
Virksomheden vil kunne udnytte miljøgodkendelsen i den tid, Natur- og Miljøklagenævnet be-
handler en eventuel klage, medmindre Natur- og Miljøklagenævnet bestemmer andet. Forud-
sætningen for det er, at virksomheden opfylder de vilkår, der er stillet i godkendelsen. Dette 
indebærer dog ingen begrænsning for Natur- og Miljøklagenævnet adgang til at ændre eller op-
hæve godkendelsen. 
 
Søgsmål  
Et eventuelt søgsmål i forhold til miljøgodkendelsen skal anlægges ved domstolene inden 6 må-
neder fra offentliggørelsen. 
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Med venlig hilsen 

 
Niels K. Petersen 
Miljøsagsbehandler 
 
 
 
Kopi til: 
Relevante naboer (e-boks) 
Diana Olesen, COWI: dion@cowi.com 
Claus Ølund, COWI: CLOD@cowi.com 
Embedslægerne Midt- og Nordjylland: senord@sst.dk 
Danmarks Naturfredningsforening: dnnorddjurs-sager@dn.dk, dn@dn.dk  
Danmarks Naturfredningsforenings lokalkomité: norddjurs@dn.dk   
Friluftsrådet: fr@friluftsraadet.dk 
Friluftsrådet kreds Østjylland: oestjylland@friluftsraadet.dk 
Danmarks Sportsfiskerforbunds teamleder for Natur- og Miljøteam Aarhus og Djursland: kabag-
er@mail.dk, aarhus@sportsfiskerforbundet.dk 
Dansk Ornitologisk Forening: dofnorddjurs@gmail.com, norddjurs@dof.dk, natur@dof.dk  
Museum Østjylland: arkaeolog@museumoj.dk, nyeretid@museumoj.dk 
Beredskab & Sikkerhed: byggesag@bsik.dk 
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